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1                                                                                        2 

 Invenţia se referă la biotehnologie, în particular la 
o tulpină de fungi microscopici din genul  
Penicillium, care poate fi utilizată în industria 
microbiologică şi în scopul protecţiei mediului 
ambiant pentru descompunerea xenobioticelor. 

Tulpina de fungi microscopici Penicillium 
corylophilum este depozitată  în Colecţia Naţională 

de Microorganisme Nepatogene la Institutul de 
Microbiologie şi Biotehnologie al AŞM sub nr. 
CNMN - FP - 04 şi asigură descompunerea concomi-
tentă a atrazinei şi benzotiazolilor. 
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Descrie re

Descriere: 

   Invenţia se referă la biotehnologie, în particular la o tulpină de fungi microscopici din genul 
Penicillium, care  poate fi utilizată în industria microbiologică şi în scopul protecţiei mediului ambiant 
pentru descompunerea xenobioticelor.  

Sunt cunoscute tulpini de microorganisme, care posedă capacitatea de a descompune atrazina (grupul 5 
s-triazinelor), benzotiazolul şi 2-hidroxibenzotiazolul (grupul benzotiazolilor) [1]. 

Neajunsul acestor tulpini constă în incapacitatea lor de a degrada compuşi chimici din ambele 
grupuri: s-triazine şi benzotiazoli. 

Se mai cunoaşte  tulpina Penicillium verrucosum Dierckx var. cyclopium CNM-FP-02 – destructoare 
a xenobioticelor de grupuri chimice diverse: metalaxil, benzotiazol şi 2-hidroxibenzotiazol [2]. 10 

Dezavantajul acestei tulpini constă în incapacitatea ei de a descompune atrazina şi descompunerea 
insuficientă a benzotiazolului şi 2-hidroxibenzotiazolului. 

Problema, pe care o rezolvă prezenta invenţie, constă în selectarea unei noi tulpini de fungi micro-
scopici, care ar asigura descompunerea concomitentă a atrazinei (grupul s-triazinelor) şi benzotiazolului, 
2-hidroxibenzotiazolului (grupul benzotiazolilor). 15 

Se propune o tulpină de fungi microscopici Penicillium corylophilum CNMN - FP - 04 - destructoare 
a atrazinei şi benzotiazolilor. 

Rezultatul invenţiei constă în selectarea tulpinii de fungi microscopici Penicillium corylophilum 
Dierckx CNMN-FP-04, care ar asigura descompunerea concomitentă a atrazinei (grupul s-triazinelor) şi 
benzotiazolului, 2-hidroxibenzotiazolului (grupul benzotiazolilor). 20 

Rezultatul  obţinut se datorează particularităţilor biochimice ale tulpinii, în special spectrului larg de 
enzime din clasa oxidoreductazelor, pe care le posedă aceşti fungi  microscopici. 

Tulpina propusă a fost izolată în cultură axenică din sol cernoziomic carbonatat, recoltat de pe parcele 
din zona Centrală a Republicii Moldova, prelucrate în repetate rânduri cu preparate pesticide. 

Caracteristica morfo-culturală a tulpinii.  25 
Pe mediul agarizat Czapek coloniile cresc relativ uşor, atingând în 10…12 zile circa 3 cm in 

diametru; partea bazală a coloniilor este densă, de 200…350 m adancime. Coloniile sunt compacte, cu 
vârsta ridate şi catifelate datorită  formării structurilor conidiale abundente. Coloniile  tinere au o culoare 
albastră-verzuie, cu timpul verde-ca-pelinul sau albăstriu-cenuşie până la nuanţe cafeniu-măslinii.  
Exsudaţie limitată, incoloră. Partea  inversă a coloniilor este cafeniu-roşietică, opacă. Conidioforii se 30 
formează în  zonele marginale ale substratului, în special sub formă de penele ce pornesc de la partea 
bazală a miceliului, 50…100 x 2,2…2,5  m, fără ramuri, cu pereţi netezi. Penelele sunt variate ca formă, 
tipic biverticilate şi asimetrice, rareori de o structură monoverticilară. Penelele tipice  sunt alcătuite din 
2…3 metule cu dimensiunile 12…20 x 2…3 m cu 4…8 sterigme 8…12 x 2…2,5 m, unele celule sunt 
mai lungi. Condiţiile  sferice sau elipsoide, de mărimea 2,5…3,0 m, cele elipsoide pot atinge 3…3,2 x 35 
2,5…2,8 m, sunt netede şi formează  lanţuri dense. 

Caracteristica fiziologo-biochimică a tulpinii. 
Tulpina creşte bine pe mediile obişnuite, inclusiv pe cel mineral. Tipul catabolismului – respiraţie, 

aerob, temperatura optimă pentru cultivare -28°C, pH-ul mediului 5,5…5,6. 
Exemplu de realizare a invenţiei 40 
Tulpinile Penicillium corylophilum Dierckx CNMN-FP-04 şi Penicillium verrucosum Dierckx var. 

cyclopium CNM-FP-02 se cultivă în eprubete pe bragă agarizată timp de 7 zile. Culturile mature se 
inoculează în baloane conice cu volumul de 250 mL, conţinând 50 mL de mediu E-8.  Compoziţia 
mediului E-8 fără azot, g/L: KH2PO4 – 0,7; MgSO4 x 7H2O – 0,8; NaCl – 0,5; apă distilată – până la 1 L; 
pH-ul iniţial 5,5…5,7. Concentraţia substanţei active a xenobioticelor, care asigură creşterea culturilor, 45 
constituie 50 mg/L pentru atrazină şi benzotiazol şi 100 mg/L pentru 2-hidroxibenzotiazol. Cultivarea are 
loc pe agitator (180 rot./min) la 28°C. Peste 14 zile sunt determinate cantităţile remanente: ale atrazinei – 
prin metoda cromatografiei în strat subţire, ale benzotiazolului şi 2-hidroxibenzotiazolului – prin metoda 
HPLC. Drept martor serveşte compusul organic respectiv în mediu steril E-8. 

Rezultatele cercetărilor, exemplificate în tabel, atestă că tulpina Penicillium verrucosum Dierckx var. 50 
cyclopium CNM-FP-02 nu posedă capacitatea de a descompune atrazina şi are o capacitate medie de 
descompunere a  benzotiazolului şi 2-hidroxibenzotiazolului. 

Astfel, tulpina de fungi microscopici Penicillium corylophilum Dierckx CNMN-FP-04 descompune 
69,5% de atrazină în 14 zile cu formarea a trei metaboliţi stabili, din care unul este identificat de noi ca 2-
clor-4-amino-6-izopropilamino-s-triazină, obţinut în urma N-dealchilării unei catene laterale a atrazinei, 55 
ceea ce atestă pierderea activităţii s-triazinei. Descompunerea benzotiazolului şi 2-hidroxibenzotiazolului 
constituie 71,0 şi 72,0%, respectiv şi decurge cu formarea a 2...3 metaboliţi. 
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Conţinutul xenobioticelor la cultivarea în prezenţa fungilor microscopici,  
% din masa introdusă 
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Cantitatea xenobioticelor peste 14 zile, % 
Atrazină Benzotiazol (BT) 2-hidroxibenzotiazol (OBT)  

Varianta 

% de 
descom- 
punere 

numărul 
de 
metaboliţi 

% de 
descom- 
punere 

numărul 
de 
metaboliţi 

% de descom- 
punere 

numărul de 
metaboliţi 

Martor (mediu steril) 0 - 0 - 0 - 
Mediu steril + 
Penicillium verrucosum 
Dierckx var. cyclopium 
CNM-FP-02 (cea mai 
apropiată soluţie) 

0 - 63,0 2 53,0 1 

Mediu steril + 
Penicillium 
corylophilum Dierckx 
CNMN-FP-04 (tulpina 
propusă) 

69,5 3 71,0 3 72,0 2 

 
Tulpina de fungi microscopici Penicillium corylophilum Dierckx CNMN-FP-04 descompune activ 

xenobioticele atrazina, benzotiazolul, 2-hidroxibenzotiazolul şi poate fi valorificată în protecţia mediului 
înconjurător de poluarea cu aceşti compuşi sintetici. 5 
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  Tulpină de fungi microscopici Penicillium corylophilum CNMN - FP - 04 - destructoare a 
atrazinei şi benzotiazolilor. 10 
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